

莱芜区2023年春风行动暨就业援助月专项服务活动举行 30余场招聘会推进各类劳动者就业



招聘会现场为劳动者提供各类就业岗位。

记者 亓玉飞

春风送真情，援助暖民心。为全面贯彻落实稳就业决策部署，满足企业用工需求，帮助高校毕业生、城乡富余劳动力、残疾人、退役军人、就业困难人员等各类求职人员就业，1月31日上午，由济南市人力资源和社会保障局、济南市莱芜区人民政府主办，莱芜区人力资源和社会保障局、莱芜区工业和信息化局、莱芜区民政局等单位承办的济南市莱芜区2023年春风行动暨就业援助月专项服务活动在济南市人力资源服

务中心举行。

启动仪式上，与会领导及企业代表分别进行了致辞。随后大家一同到招聘会现场进行了参观，与企业负责人、求职者深入交谈，详细询问了解企业发展现状、用工条件、工资待遇以及求职者的求职需求等情况，动员企业留住本地人才，鼓励求职者在家门口就业。

据悉，参加此次招聘会的大多是返乡就业大学生和本地求职者，招聘会现场热闹非凡，求职者们纷纷在自己心仪的企业展台前驻足，认真与企业沟通，详细了解

岗位情况、薪资待遇并登记个人信息。

莱芜区公共就业和人才服务中心副处级干部孟庆超表示，本次现场招聘会将有200余家企业提供各类就业岗位4万余个。专项服务活动期间，公共就业服务部门将接连举办30余场招聘会，集中开展就业服务，推进各类劳动者实现就业。同时，还希望通过2023年春风行动暨就业援助月专项服务活动，各用人单位能选聘到优秀的员工，求职人员能够找到满意的工作，为莱芜区经济发展增添新动力、新活力。

“2022年成绩怎么看、2023年工作怎么干”

莱芜区检察院开展大讨论活动

通讯员 张丙栋

新年新起点，新春开新局。为统一思想、凝聚共识、明确方向，引导检察干警以“开局就是决战、起步就要冲刺”的战斗状态，跑好第一步、勇夺首季“开门红”。春节过后，莱芜区检察院开展“2022年成绩怎么看、2023年工作怎么干”大讨论活动。

此次大讨论活动利用三个半天的时间，由分管检察长召集各部门对2022年度工作进行分析，总结成绩、查找不足、分析原因，聚焦业务短板，研究采取领导带头精办案、科学管理抓数据、挂图作战重落实、创优环境聚合力等办法，引导全体干警进一步统一思想、明确目标，认清差距、拉高标杆，激发斗志、担当作为，深化

不进则退的思想认识，增强加快发展的使命感、责任感、紧迫感，确保2023年各项目标高标准推进、高质量完成。

不负春光起好步，真抓实干开好局。莱芜区检察院将以更加昂扬奋发的精神状态投入到工作中，不断推动检察工作高质量发展，在奋力开创现代化莱芜建设的新征程中贡献更多检察力量。

老年代步车溜车冲入车流 莱芜公交司机18秒飞速救援

记者 亓玉飞

1月29日，在莱芜区凤城街百货中心附近发生了惊险的一幕，一辆老年代步车发生溜车，从坡上逆向冲入车流，在即将与一辆黑色越野车相撞之际，一名公交车驾驶员冲了过去……

事发路段位于凤城街百货中心附近，人流密集，道路车流量较大，一辆停在斜坡上的老年代步车由东向西逆向溜车，并且越溜越快。危急时刻，莱芜公交凤城车队3路车驾驶员王太平立即靠边停车、拉起手刹，迅速奔向对面车道正在后溜的车辆。

“一开始我以为是老人不

懂交通规则，当我的视线越过老年代步车后发现，车内驾驶室里竟然没有人，逆行的老年代步车速越来越快，前方车流量大，十分危险！”王太平告诉记者，当时下意识地停好车，就朝着正在溜车的老年代步车飞奔了过去，顺手抓住了一侧的后视镜，由于车速快、惯性大，车辆拖行了五六米，在距离一辆黑色越野车一米左右时终于停住，前后不过18秒的时间！此时，路过的7路车驾驶员张远强立即停车拿了一块掩木，放在老年代步车的车轮下，防止继续溜车。考虑到安全，王太平将车推至路边停稳后，又去自己驾驶的公交车上取来了掩木，快速安置好老

年代步车后，便继续运营了。

“这个地方是购物中心，平时车流量比较大，又恰逢过年，人山人海的，如果没有公交师傅及时出手相助，后果不堪设想。他的胳膊和脚都受伤了，也没顾得上去检查一下，为咱公交师傅的这份担当点赞！”路边商户陈女士感叹道。

王太平危急时刻挺身而出，彰显了公交人的责任与担当。莱芜公交将继续教育引导广大公交驾驶员，在用“三心”、尽“三情”为市民乘客提供出行服务的同时，积极弘扬“日行一善、与人为善、及时行善、崇德向善”的公交“四善”文化，让温暖与爱从十米车厢延展，充满城市的每个角落。

莱芜交警大队：

强化春运后期管理 全力保障返程安全

通讯员 张泽文

春节过后和元宵节期间，正值学生返校、务工人员返程集中出行阶段，加之各种活动、集会、开业、庆典增多，济南市公安局交警支队莱芜区大队组织开展春运返程安全守护行动，从“每日研判、重点分析、精准管控”三个切入点入手，强化春运后期各项交通管理措施，全力为元宵节和春运返程创造“平安顺畅”的道路交通环境。

莱芜交警针对道路交通运行呈现“节前分散、节后集中”的特点，坚持每日研判、重点分析工作机制，认真研判分析群众返乡、学校开学、企业复工的重点路段、时段及规律特点，组织警力重点巡查管控。有针对性地做好安排部署，全警动员，全力以赴，发扬不怕疲劳、连续作战的工作作风，以临战状态和超常交通管理措施，确保春运后期安全管理“不放松”。

充实一线警力，强化路面管控，紧抓节后返程“高峰时段”。大队把主要警力投向关键节点和交通事故多发路段，将警车、测速仪和警示标志摆放到危险路段，充分运用“缉查布控”、高清“视频

天眼”巡逻、视频巡逻和“电子警察”等高科技手段，严查客车超员、面包车超员超载、超速行驶、疲劳驾驶、涉牌涉证等严重交通违法行为。针对节后人员流动、节日习俗、民俗活动等特点，紧盯关键时间节点，统筹安排白天和夜间警力，动态调整城乡勤务部署，提高执法针对性、精准性，持续开展重点违法专项整治行动，保持严管严查高压态势。

莱芜交警以农村为重点地区，以学生返校、务工人员返程车辆为重点车辆，专门成立“执法小分队”，不定时、不定点深入乡镇结合部、村庄开展突击行动，严查农村面包车超员、酒后驾驶、违法载人、摩托车无牌无证等突出违法行为，切实从源头上消除安全隐患。

莱芜交警重点向客货运企业负责人、营运驾驶人、自驾返乡群众、摩托车驾驶人、广大乘客等群体发布分类预警提示。依托农村公示栏、广播“大喇叭”、微信群等宣传阵地，有效提升宣传水平。同时，在交警执法站、客运场站等设立宣传服务点，印制宣传材料、安全折页3万份，向驾驶人、乘客、自驾人员发放，扩大了宣传教育的社会覆盖面。

莱芜区寨里镇：

上好“开工第一课” 筑牢安全生产防线



莱芜区寨里镇召开企业“开工第一课”安全生产培训会。

记者 亓玉飞

通讯员 段海逢

春节复工复产历来是安全生产事故易发期、高发期，为进一步压实企业安全生产责任，强化员工安全生产意识，严防各类生产安全事故，1月29日，莱芜区寨里镇组织召开企业“开工第一课”安全生产培训会。

会议传达了《济南市安全生产委员会办公室关于扎实落实“开工第一课”制度加强企业复工复产期间安全防范的通知》《关于开展莱芜区危险作业安全教育培训的通知》，发放《致全区企业主要负责人关于安全生产的一封信》。

会议要求各企业负责人充

分认识开展好安全生产“开工第一课”的重要意义，督促各企业科学制定复工复产方案，做好复产前安全条件确认，强化隐患排查整治，确保开工安全、生产安全。

会议邀请专家对企业及驻企监督员进行安全生产知识培训，学习《安全生产法》，观看了警示教育片，引导从业人员养成正确的安全态度和安全生产行为，确保节后复工复产有秩序、有底线，保障企业安全生产水平持续提高。

下一步，寨里镇将持续深入企业开展安全隐患大排查大整治行动，找准企业复工复产安全风险点，督促企业切实履行主体责任，防范安全生产事故发生，确保安全生产形势安全稳定。